
z 1 ali 2 otrokoma 270 K in s 3 do 4 otro
ki 300 K. 

5. Učiteljske osebe z učno usposob
ljenostjo in samskega stanu (izvzemši mo
bilizirane, pripadajoče k stanju gažistov in 
moštva) dobijo 260 K. 

6. Učiteljske osebe, ki imajo zrelostni 
izpit (izvzemši so mob. učitelji pripa
dajoči k stanju gažistov in moštva) dobijo 
240 K. 

7. Učiteljice ročnih del dobijo: sam
ske ali dvove z otroki 120 K, vdove brez 
otrok 60 K. 

8. Pomožni učitelji, pomožne učitelji
ce in vrtnarice, ki dobivajo plačo iz de
želnega šolskega zaklada, dobijo 120 K. 

Pri nakazanju teh draginjskih doklad 
se je v obče ravnati po sledečih temeljnih 
načelih: Pri presojevanju stanovskih in. 
družinskih razmer se določi za podlago 
1. januar 1917. Doklada je veljavna za 
leto 1917 za vse učiteljske osebe, ki jih 
plačuje deželni šolski zaklad. Spremembe 
med letom ne vplivajo na visokost dra
ginjske doklade; izvzet je samo slučaj, 
ako kaka učiteljska oseba izstopi iz uči
teljske službe. Učiteljevdovce ali ločene, 
ako so brez nepreskrbljenih otrok, je sma
trati, kakor če bi bili samskega stanu. 
Učiteljivdovci ali ločeni učitelji z nepre
skrbljenimi otroki se naj uvrstijo v pri
merno skupino oženjenih učiteljev. 

Učiteljice  vdove brez pokojnine po 
umrlem možu, kakor tudi ločene učitelji
ce brez alimentacije (preskrbovalnine) je 
presojati kakor oženjene učiteljice, uči
teljicevdove s pokojnino, oziroma loče
ne z alimentacijo, ravnotako kakor uči
teljice, ki so poročene z neučitelji, je pri
števati k samskim učnim osebam. 

Za nepreskrbljene otroke je smatra
ti tiste, ki še niso izpolnili 20. leto svo
jega življenja in ako še tudi drugače niso 
preskrbljeni. Omožene hčerke je sma
trati za preskrbljene. Otroci, ki so bili 
kaznovani zaradi kakega hudodelstva ali 
zaradi prestopkov, določenih v §§ 460, 
463 in 464 kaz. zak., nimajo pravice do 
draginjske doklade. Ako otroci učiteljskih 
oseb obiskujejo srednje ali visoke šole, 
učiteljišča, trgovske, obrtne, gospodar
ske ali druge višje šole z dobrim uspe
hom, ali pa ako so vsled trajne boleha
vosti ali vsled hiranja nesposobni si kaj 
prislužiti, se sme za take otroke, ako so 
že dovršili 20. leto in še ne prekoračili 
24. leto, prositi za draginjske doklade. 

Draginjske doklade se bodo izplače
vale v četrtletnih obrokih in sicer 1. janu
arja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra 1917. 
Draginjska doklada, ki bi se morala iz
plačati 1. januarja 1917, se naj izplača 
1. marca 1917. 

Remuneracije za pouk iz veronauka 
se morajo.od 1. januarja 1917 začenši pre
računati na podlagi četrte pačilne stop
nje. 

Potne odškodnine se od 1. januarja 
1917 zvišajo za 50%. 

Da se more posebej ozirati na pod
pore potrebno učiteljsko osobje na šolah 
III. plačilnega razreda, si deželni odbor 
pridržuje znesek 10.000 K. 

Draginjske doklade za pred 1. majem 
1914. vpok. učit. so določili: Za oženjene 
vpokojene učit. 200 K. Za vpokojene uči
teljice in učiteljice samskega stanu, ki do
bivajo do 2400 K letne pokojnine, 100 K, 
za samske vpokojene učiteljice ročnih del 
100 K. Vpokojene učiteljice, ki so se omo
žile pozneje, ko so že stopile v pokoj, ni

Vojne draoiniske doklade 
s i p k e g a učiteljstva za 1 . 1 . 

Po neumornem prizadevanju se je 
posrečilo učiteljski organizaciji izposlo
vati pri deželnem odboru 50 do 140% viš
jo draginjsko doklado od lani. Deželni od
bor štajerski je v svoji seji dne 7. febru
arja 1917 določil za učiteljsko osobje na 
javnih ljudskih in meščanskih šolah na 
Štajerskem za leto 1917 sledeče draginj
ske doklade: 

V službi se nahajajoče učiteljske ose
be dobijo in sicer: 

1. Učiteljske osebe, usposobljene za u
čiteljstvo in oženjene (vštevši mobilizova
ne, k stanju moštva pripadajoče učitelje), 
dobijo, ako so brez otrok, 480 K, ako ima
jo 1 ali 2 otroka 540 K, 3 do 4 otroke 600 
K in ako imajo več kakor 4 otroke 700 K. 

1. Učitelji, usposobljeni za učiteljstvo, 
oženjeni in kot gažisti vpoklicani, dobijo, 
ako so brez otrok 240 K, z 1 ali 2 otroko
ma 270 K, s 3 ali 4 otroki 300 K, in ako 
imajo več kakor 4 otroke, dobivajo 350 K 
draginjske doklade. 

3. Učiteljske zakonske dvojice dobijo: 
Možje (vštevši mobilizovane, k stanju 
moštva pripadajoče) brez otrok 240 K, z 1 
ali 2 otrokoma 300 K, s 3 do 4 otroki 360 K 
in z več kot 4 otroci 460 K. 

Žene pa dobijo ne glede na število 
otrok 240 K. 

4. Od učiteljskih zakonskih dvojic do
bijo, ako je bil mož vpoklican v vojake 
kot gažist, samo žene brez otrok 240 K, 



majo pravice do draginjske doklade. Na 
posebne vloge vpokojenega učiteljstva za 
draginjske doklade se tudi letos ne bo 
oziralo. Učiteljske vdove z letno pokoj
nino do 800 K, dobe 120 K draginjske do
klade, učiteljske vdove z letno pokojnino 
do 1000 K dobe 100 K drag. doklade, učit. 
vdove s čez 100 K pokojnine dobe 80 K. 
Vzgojevalnina se zviša za 30% in pokoj
nine za sirote se zvišajo za 50%. Učitelj
ske vdove, ki so obenem aktivne učiteljice, 
dobijo draginjske doklade samo kot uči
teljsko službo opravljajoče učiteljske ose
be, ne pa kot učiteljske vdove. Draginj
ske doklade za vpokojeno učiteljsko osob
je, za vdove in sirote se bodo izplačevale 
v dveh obrokih, in sicer dne 1. marca in 
1. julija 1917. — Čeravno draginjska do
klada ne odgovarja razmerju narasle dra
ginje ter ima tudi načrt porazdelbe po
manjkljivosti, vendar smemo biti z uspe
hom zadovoljni. Vse kar imamo, dosegli 
smo potom organizacije. Upamo, da med 
slovenskim učiteljstvom ne bo več brez
brižnežev, ki bi stali zunaj naših vrst ter 
uživali le sad našega truda, ampak pri
stopili bodo k organizaciji ter delali skup
no z nami za napredek šole in učiteljstva. 
Ali bomo se mogoče zopet varali? 


